

# 姑娘你在哪? 受伤奶奶等你来

【市民投诉】

因为急着上班,早上骑电动车撞伤了一位老人家,刚刚大学毕业的姑娘留下自己的联系电话和姓名后,匆忙离去。等老人家到康复中心检查后,工作人员拨打这位姑娘的电话时,却被告知对方已停机。面对这样的事,老人家不知道如何是好。

这件事情已经过去了一个星期,骑电动车的姑娘至今没露面。实在看不下去的武进区康复服务中心的工作人员,昨天打电话给《生活常州》,寻求帮助。

【事件回放】

姑娘急着上班撞伤老奶奶

3月19日早晨8点左右,56岁的刘奶奶如往常一样,陪同今年刚刚满4周岁的孙子前往位于园园路18号的武进区康复服务中心进行康复治疗。祖孙俩刚从翠竹西站的公交车上下车,迎面驶来一辆电动车。刘奶奶一看,赶紧一把拉过和她并排走的孙子,结果,对方刹车不及时,电动车车轮从老人的右脚面上轧过去。顿时,刘奶奶只觉一阵剧烈疼痛,随即便跌坐在地。

撞人后,骑车姑娘赶紧停了下来,走回来查看刘奶奶的情况。这位姑娘见刘奶奶没有大碍时,便告诉刘奶奶:“老人家,你自己先去医院看看吧!我上班快迟到了。”说完匆匆留下一百元钱并写下自己的手机号码。据刘奶奶介绍,这位姑娘自称姓刘,大学刚刚毕业才找到一份工作,她很珍惜这个来之不易的机会,

结果一心想着上班没注意到老人家。刘奶奶回忆,这个姑娘还说如果有问题可以随后拨打手机找她。

见对方态度如此诚恳,又是个刚毕业的大学生,老实的刘奶奶让姑娘先行离开了。

【肇事姑娘】

电话接通后停机了

见这位年轻的姑娘骑着电动车走后,刘奶奶就一瘸一拐地牵着孙子的手走进武进区康复服务中心。经过医护人员仔细检查,刘奶奶右脚的X光片显示并无大碍,医生为老人开了一些辅助恢复性的药给她,并叮嘱老人家好好休养。检查结束时老人家总共花费了300多元医药费。而此时中心其他工作人员也联系上了撞人姑娘,刘姓姑娘得知刘奶奶并无大碍后松了口气,表示自己正在单位上班,17:30下班后会来中心支付老人的医药费。见对方满口答应,康复中心工作人员

也就挂了电话。

17:30下班时,康复中心特意安排了一位老师留守,不料这位姑娘并没有出现。于是这位留守老师再次拨打了对方手机,却发现对方已停机。

工作人员先后15次拨打了这位刘姓姑娘的电话,仍显示为停机。

【受伤奶奶】

姑娘或许有重要事

昨天上午,《生活常州》在武进区康复服务中心见到刘奶奶时,她走路依然一瘸一拐,还没完全恢复。

康复服务中心李老师表示,“我们康复服务中心的人都认识刘奶奶,她是个本分的老人,她儿子和媳妇离婚后留下孙子和两位老人家相依为命。老两口靠老头子看大门的微薄工资生活,她的家庭条件十分困难。”

听到康复中心的李老师介绍,刘奶奶笑了笑说:“或许

姑娘有重要的事来不了,要不是手机真的停机啦!”她又告诉《生活常州》,这位姑娘可能是怕我敲诈她才不敢接电话的,但是我只是希望她能够帮我把医药费处理掉,这样跑掉了也太不像大学生做的事情了。”

【律师】

找到她其实很简单

昨天下午,《生活常州》就上班途中骑电动车撞伤老奶奶一事,采访了江苏欣博律师事务所的鲁兵律师。据鲁律师介绍,出现这种情况后这位姑娘应该站出来,主动上门看望和帮助受伤的刘奶奶解决医院检查的全部费用,因为她是直接肇事者。如果这位受伤奶奶通过法律途径来维护自己的权益,那么骑电动车姑娘将要承担全部法律责任。或许这位骑电动的姑娘抱着侥幸心理,认为老奶奶找不到她本人,其实找到她很简单。

周青

【社会长镜头】

## “盗号猪”会偷Q币

《生活常州》昨日接到市民热线,称自己的电脑遭到了网络病毒“盗号猪”的攻击,购买的Q币和从一游戏网站上购买的装备等虚拟财产被盗了。

《生活常州》通过常州网警了解到,所谓的“盗号猪”是一种专门窃取聊天工具、网络游戏等各种账号的危险病毒,目前已进入活跃期,电脑上网用户要格外小心,以免网络虚拟财产受到损失。

为此,常州市公安局网站也发布了近期的病毒预警。据介绍,“盗号猪”病毒是一个

具有对抗功能的盗号木马病毒。它利用U盘进行传播,进入系统后将阻止安全软件正常运行,随后执行盗号任务,窃取多款网游和即时聊天工具的账号。因此网警建议电脑用户采取以下措施预防该病毒:安装安全软件并及时升级,做好“漏洞扫描与修复”,打好补丁,弥补系统漏洞;不浏览不良网站,不随意下载安装可疑插件;不接收QQ、MSN、E-mail等传来的可疑文件;上网时打开杀毒软件实时监控功能。

网轩 葛小林

## 这伙少年结伴抢学生

因涉嫌抢劫罪被判缓刑的两少年不思悔改,又与两名中学还未毕业的坏小子混在了一起,打起了抢劫中学生的歪主意。

宋某和徐某今年才17岁,多年前随其父母来常州打工,中学没毕业便开始在社会上晃荡。去年1月份,因涉嫌抢劫罪,他们分别被钟楼区法院判处缓刑两年和两年半。但法院的判处并没有让他们警醒。

今年2月5日,宋某、徐某和他们的朋友周某、冯某到常州旅游学校时看到三个学生迎面走过来,其中有人在玩PSP,“是有钱的主,就抢他们吧!”

徐某冲上去用拳头打了一个学生,接着周某也出拳揍了过去,当时冯某愣在那里,周某冲着冯某叫了一声,让他打,冯某也动手打了那个人。宋某则把一个子比较矮的学生拉到边上,朝他脸上打了一拳,让他把东西拿出来,矮个学生只得把MP4交了出来。周某也推了一个比较胖的学生,骂了几句后,胖学生就乖乖把PSP交给了周某。随后,四人便离开了学校。

2月5日晚,新北区新桥派出所根据网上信息查询线索,将周某等人抓获。经初步讯问,周某等人交代了犯罪事实。

蒋丹东 葛小林

## 中华烟暴露了这俩贼

3月24日上午,两个刚在泰兴某别墅区盗窃巨款的“别墅大盗”,逃窜到常州短暂休息,准备逃往温州。然而,在他们下榻旅馆后仅一个多小时,民警就破门而入,将两人的美梦打破。

当天上午8点40分左右,常州火车站附近一家连锁旅店来了两名男客,声称要开一间钟点房,约下午2点前离开。服务员仔细观察,发现两人神情疲惫,衣着寒酸,手里仅提着一只手提包和一个纸袋,行李十分简单。身份证上显示,冯某、李某是贵州德江人。“出远门怎么就带着这么点东西?”服务员疑惑起来。在等待办理入住手续时,两人掏出香烟抽了起来,那烟盒分明是软中华,这显然与其衣着不符。

服务员一边为客人办完手续,一边通过旅馆信息登记系统将两人的资料传输至公安分局站前派出所。值班民警看到两人的资料后,立即进行

上网比对。上午10点不到,比对结果出来了:其中一名男子冯某有涉毒前科,属于高危管控人群。

站前派出所立即抽调警力前往旅馆,以检查涉毒物品为名进入房间。在房内,民警分别从两人的随身物品中缴获现金3.5万元、黄金男戒指2只、铂金女戒指1只、黄金手链两条,总价值超过5万元。

经进一步审讯,冯、李二人交代,当天凌晨4时许,两人在事先踩点确定无人后,撬门进入泰兴市内的一处豪华别墅。“出远门怎么就带着这么点东西?”服务员疑惑起来。在等待办理入住手续时,两人掏出香烟抽了起来,那烟盒分明是软中华,这显然与其衣着不符。

民警随即通过泰兴警方联系到别墅主人,身在外地的房主这才得知家中失窃。

毕连虎 葛小林

## 群蜂堵门

3月24日16时许,常州市奔牛镇发生了一件怪事,一个八旬老翁被上千只蜜蜂堵在家门口,许久不敢进门,最后在消防部门的帮助下,才解决了这场“蜜蜂危机”。

据老人介绍:“这个洞早就有了,一开始没多少蜜蜂,没想到越来越多,最后竟挡着我不能进门。”

陈佳 葛小林 文/摄



## 9岁小班长患肿瘤掉光头发

一个年仅9岁的男孩得了恶性B细胞淋巴瘤,这个病很危险,但并非绝症,父母为了救孩子,欠下了巨债。

梅志兴和妻子都是老师,他们九岁的儿子,名叫梅君彦,是个小班长。“去年10月8日,君彦身体出现不适,住进了医院,经诊断小君彦患的是恶性B细胞淋巴瘤,非常凶险,但并非绝症。”梅志兴说到这里露出了一丝苦笑。

院方表示,这种疾病的痊愈有75%的把握,但需要30万治疗费。于是,君彦的爸爸妈妈拿出家里所有的积蓄,又向亲戚朋友们借了不少钱,但缺口还是很大。经过几次化疗,小君彦的头发掉光了。

在上海复旦大学附属儿科医院,《生活常州》见到了小君彦,他身体非常虚弱。

据梅志兴介绍,在社会的好心帮助下,他通过各种途径筹到了十多万元捐款,但对于骨髓移植的巨资来说,这还远远不够。孩子还太小,他希望社会爱心人士帮帮小君彦,他们一家人向好心人致谢!梅志兴的电话是:15995036360。陈春松 刘劲松

## 老大爷当年种下秋葵被人当大麻 义务护绿十多年,这个误解让他记忆犹新

怡康花园小区里,有很多人认识崔福生这个“傻”老头。75岁的崔福生老人头发花白,2007年1月份搬进新社区后,感觉自己尚有精力,义务当起社区里的绿化工,成为怡康花园编外“园丁”。

《生活常州》了解到,崔福生自从退休后就一直维护绿化,十几年如一日。在社区后面的小山坡上,《生活常州》看到正在忙着种花的老人,一手拿着种子,另一手拿着小铲子,身边还放着一根1米多长的锄头,据老人介绍,今年他已经在社区的前前后后种下了300多株秋葵。说到种秋葵,老人还有一段被人误解的故事。

崔福生说,“一年四季都有花的地方才能叫做花园。”而刚搬进“怡康花园”的时候,这个“花园”里根本没种什么花。于是去年清明时,他从老家带回了一些秋葵种子,分批种在小区

的角落处。老人说起来很轻松,“每天我就花两三个小时,修剪枝叶种种花。”而社区主任朱一鸣却说,修理枝叶的剪刀还挺重,多剪几下我的手臂都有点吃不消,老人坚持做下来真不容易。”

种下秋葵后,崔师傅每天都要看看他的“宝贝”,他发现这些秋葵有的高有的低,非常不美观。崔师傅想,长得矮的植物一定是缺少营养,于是他开始想办法寻找秋葵的营养物。在怡康花园里,养狗的居民挺多,在整理卫生死角的时候总有不少狗屎,从那以后,崔师傅每天都拿着簸箕和扫把在怡康花园里收集他的有机肥料,有些狗屎时间长了,比较硬,他就敲碎后埋在长势不好的植物旁边。这样没有多久,一排植物都长得一样高了。

在老人的精心呵护下,去年7月起,秋葵陆续开出了鲜艳的花,老人心里特别

开心。可是一天下午,崔师傅却发现有人在广场上种的秋葵全部被人连根拔走了,心痛的崔师傅找到小区负责人,工作人员看到老人就说,“崔师傅,你种什么不好,非要种大麻,这是毒药,你种的东西都要被铲除!”崔福生一听,更加激动了,自己的秋葵被别人当成了大麻,当场流下了无辜的泪水。第二天,崔师傅拿着秋葵和负责人来到常州市园林局,经过专家的认定,秋葵属于麻类植物,外表很像大麻,但不具有危害性。得到专家的解答,负责人知道错怪了崔师傅,立刻向崔师傅道歉,崔师傅终于洗去了清白。

在《生活常州》结束对崔福生的采访后,转身看到崔师傅离开的背影,发现他已经从包里拿出了随身携带的小铲子和修枝剪刀继续修剪他的绿色生命了。

黄介华 孙羽霖

提醒

### 武进投22万元整改道路隐患

《生活常州》昨日从武进交通局获悉,为严防公路交通事故二次伤害的发生,有效保障公路交通安全,武进交通局公路路政大队对辖区国省干线隐患点的缺损护栏整改到位,共投入资金22万余元。

梁云波 葛小林

### 太湖流域将重新规范船舶污染

3月24日,由省地方海事局组织苏、锡、常、镇地方海事

局参加的太湖流域船舶油废水和垃圾送交管理运行专项会议在常州召开,一项关于太湖流域船舶油废水、垃圾防污的新规呼之欲出。

李轶 葛小林

### 横林地板博览会昨天开幕

第三届(中国·常州)国际地板博览会于昨天上午在横林国际地板城开幕,本届展览会到28日结束,其间将举办江苏省出口产品产业集聚监督示范区现场会、经贸洽谈签约、国际地板高峰论坛等多项活动。

刘劲松